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Unitat 7. Sistemes d’equacions

PÀGINA 169

Representes en el pla equacions de primer grau amb dues incògnites?

1 Representa gràficament les equacions següents:

a) y = 2x – 1 b) 2x + 3y – 3 = 0

a)  b) 

  

a)  b) a)  b) 

  
x –1 0 2

y –3 –1 3
  y = 3 – 2x

3
  8  8  

x –3 0 3

y 3 1 –1

y = 2x – 1

2x + 3y – 3 = 0

Resols gràficament sistemes d’equacions lineals?

2 Resol gràficament aquest sistema:  °¢
£

 x + y = 7
3x – y = 9

y = 7 – x  8  8  
x 2 4 6

y 5 3 1

y = 3x – 9  8  8  
x 2 4 5

y –3 3 6

Solución del sistema:  x = 4,  y = 3.

y = 3x – 9

x + y = 7

Coneixes i apliques mètodes algebraics (substitució, reducció, igualació) per a resoldre 
equacions lineals?

3 Resol pel mètode de substitució:  °¢
£

 x –  y = 6
2x + 3y = 7

x = 6 + y  8  2(6 + y) + 3y = 7  8  y = –1;  x = 6 + (–1) = 5

4 Resol pel mètode d’igualació:  °¢
£

x + y = 2
x – y = 10

x = 2 – y
x = 10 + y

°
¢
£
  8  2 – y = 10 + y  8  y = –4;  x = 2 – (–4) = 6
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5 Resol pel mètode de reducció:  °¢
£

2x –  y = 8
4x + 5y = 2

Multiplicando la primera ecuación por 5 y sumando, se obtiene:

14x = 42  8  x = 3;  4 · 3 + 5y = 2  8  y = –2

Utilitzes els sistemes d’equacions com a eines per a resoldre problemes?

6 Calcula dos nombres sabent que la seua suma és 119 i que el triple del menor sobre-
passa en 17 unitats el doble del major.

x + y = 119
3x = 17 + 2y

°
¢
£
  8  

x = 51
  y = 68

°
¢
£
  Los números son 51 y 68.

7 A la cafeteria, ahir vam pagar 3 € per dos cafés i una torrada. No obstant això, hui 
ens han cobrat 6,30 € per tres cafés i tres torrades.

Quant costa un café i quant una torrada?

Café  8  x Tostada  8  y

2x +   y = 3
3x + 3y = 6,30

°
¢
£
  8  

x = 0,90
  y = 1,20

°
¢
£
  Un café cuesta 0,90 €, y una tostada, 1,20 €.
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